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ATA DA SEXAGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA DA DÉCIMA PRIMEIRA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

Aos quinze dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e um, às nove 
horas e dezoito minutos, no Plenário Deputado Júlio Maia, sob a presidência do 
Senhor Deputado Paulo Corrêa e secretariada pelos Deputados Zé Teixeira e Eduardo 
Rocha, Primeiro e Segundo Secretários, verificada a lista de presença e constatada a 
existência de número legal, foi aberta a presente Sessão Ordinária mista. 

PRESIDENTE - Havendo número legal, declaro aberta a presente 
Sessão Ordinária. Solicito ao Vice-Presidente, Deputado Eduardo Rocha, que proceda 
à leitura da ata da sessão anterior. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (Deputado Eduardo Rocha) - Bom dia, 
Presidente! Bom dia a todos os amigos! Ata da Sexagésima Sessão Ordinária da Terceira 
Sessão Legislativa da Décima Primeira Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado de 
Mato Grosso do Sul. "Aos quatorze dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e um, às 
nove horas e quarenta e oito minutos, no Plenário Deputado Júlio Maia, sob a presidência do 
Senhor Deputado Paulo Corrêa e secretariada pelos Deputados Zé Teixeira e Herculano 
Borges, Primeiro e Segundo-Secretários, verificada a lista de presença e constatada a 
existência de número legal, foi aberta a Sessão Ordinária mista. PEQUENO EXPEDIENTE - 
Lida e aprovada a Ata Sessenta e Seis da Quinquagésima Nona Sessão Ordinária. Pelo 
Senhor Primeiro-Secretário foram lidos os seguintes expedientes: Ofício nº 505/2021, do 
Instituto Nacional do Seguro Social; Ofício nº 126.664.073.1002/2021, do Poder Judiciário de 
Mato Grosso do Sul; Ofício nº 434/2021, da Prefeitura Municipal de Campo Grande; Ofícios nos 

1.092 e 1.098/2021, da Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos de Campo 
Grande; Ofício nº 2.023/2021, da Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Gestão Urbana de 
Campo Grande. SEGUNDA PARTE DO PEQUENO EXPEDIENTE - Sobre a mesa, 
proposições apresentadas pelos Deputados Lucas de Lima, Mara Caseiro, Professor Rinaldo, 
Neno Razuk, Marcio Fernandes, Lidio Lopes, Amarildo Cruz, Jamilson Name, Paulo Corrêa, 
Zé Teixeira, Herculano Borges, Evander Vendramini, Felipe Orro e Gerson Claro. GRANDE 
EXPEDIENTE - Suprimido o Grande Expediente. ORDEM DO DIA - Foram aprovadas, em 
redação final e votação nominal on-line, as seguintes proposições: Projeto de Lei nº 163/2021, 
de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 178/2020, de autoria do Deputado Evander 
Vendramini. Foram aprovadas, em discussão única e votação nominal on-line, as seguintes 
proposições: Projeto de Decreto Legislativo nº 44/2021, de autoria da Mesa Diretora; Projeto 
de Lei nº 165/2021, de autoria do Deputado Herculano Borges. Foi aprovado, em primeira 
discussão e votação nominal on-line, o Projeto de Lei nº 171/2021, de autoria do Poder 
Executivo. Foram aprovadas, em discussão única e votação simbólica, as seguintes 
proposições: requerimento de moção de pesar, de autoria da Casa, endereçada aos familiares 
de Clemêncio Frutuoso Ribeiro; requerimento de moção de pesar, de autoria do Deputado 
Lidio Lopes, endereçada aos familiares de Soner dos Santos Junior; requerimentos de 
moção de pesar, de autoria do Deputado Renato Câmara, endereçadas aos familiares de 
Clarindo Alvorada e João Baptista Esmela Curvo; requerimento de moção de pesar, de autoria 
do Deputado Amarildo Cruz, endereçada aos familiares de Neves Barboza; requerimentos de 
moção de congratulação, de autoria do Deputado Renato Câmara, endereçadas a nove atletas 
pela participação na 2ª Etapa Corra Bonito Rota da Figueira Trail Run de 5 quilômetros e 10 
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quilômetros; requerimento de moção de congratulação, de autoria do Deputado Coronel David, 
endereçada aos policiais militares rodoviários que, durante fiscalização da MS- 276 no Distrito 
de Água Bonita, realizaram a apreensão recorde de 36,5 toneladas de maconha, na tarde do 
sábado, dia 10 de julho de 2021, em Deodápolis; requerimento de moção de congratulação, de 
autoria do Deputado Coronel David, endereçada aos policiais militares do 3º Pelotão da 2ª 
Companhia de Polícia Militar de Aral Moreira Sargento Aguinaldo Rios Vareiro, Cabo Diogo 
Alves Cáceres e Cabo Edemir Moreira Luiz pelo ato de bravura ao realizar o salvamento de 
um bebê com 15 dias de vida que estava engasgado, no dia 10 de julho de 2021, em Aral 
Moreira; requerimento de moção de congratulação, de autoria do Deputado Coronel David, 
endereçada ao Policial Militar John Marlon Soares Veríssimo pelo ato de bravura ao resgatar 
um animal silvestre que havia sido atropelado em Nioaque; requerimento de moção de 
congratulação, de autoria do Deputado Neno Razuk, endereçada ao Sindicato Rural de Campo 
Grande, Rochedo e Corguinho pelo seu aniversário de 70 anos; requerimento de moção de 
congratulação, de autoria do Deputado Amarildo Cruz, endereçada ao Prefeito Marcos 
Marcello Trad, estendida à Secretaria de Cultura e Turismo, ao Sicredi e ao Artista Ton 
Barbosa, pelo embelezamento do viaduto do cruzamento da Avenida Afonso Pena com a Rua 
Ceará, em Campo Grande, realizado pelo Projeto Cores e Vias; requerimentos de moção de 
congratulação, de autoria do Deputado Antonio Vaz, endereçadas a doze pastores pelo 
excelente trabalho de evangelização prestado à Igreja Universal do Reino de Deus; 
requerimento de moção de congratulação, de autoria do Deputado João Henrique, 
endereçada ao Senhor Wesley Ricardo de Souza Freitas, Pós-Doutor em Administração, que 
assume a direção do Campus da Universidade Federal de Mato Grosso do Sul em Paranaíba; 
requerimento de moção de congratulação, de autoria do Deputado Capitão Contar, 
endereçada ao Batalhão de Polícia Militar Rodoviária de Mato Grosso do Sul, na pessoa do 
Comandante, Tenente Coronel Wilmar Fernandes, ao Comandante da Polícia Militar de Mato 
Grosso do Sul, Coronel Marcos Paulo Gimenez, ao Secretário de Estado de Justiça e 
Segurança Pública do Estado de Mato Grosso do Sul, ao Senhor Antonio Carlos Videira, e ao 
Ministro da Justiça e Segurança Pública, Senhor Anderson Torres, pela operação que 
culminou na maior apreensão de entorpecentes da história do País, ocorrida na tarde do último 
sábado, 10 de julho, na Cidade de Deodápolis; requerimento de moção de apoio, de autoria do 
Deputado Renato Câmara, endereçada ao Senador Federal Presidente do Senado, Senhor 
David Alcolumbre, ao Deputado Federal Presidente da Câmara Federal, Senhor Rodrigo Maia, 
e aos representantes da Bancada Federal de MS, referente ao PL nº 2.564/2020, que altera a 
Lei nº 7.498, de 25 de junho de 1986, para instituir o piso salarial nacional do enfermeiro, do 
técnico de enfermagem, do auxiliar de enfermagem e da parteira; requerimento de 
informações, de autoria do Deputado Neno Razuk; indicações, de autoria dos Deputados 
Barbosinha, Coronel David, Evander Vendramini, João Henrique, Zé Teixeira, Felipe Orro e 
Lidio Lopes. EXPLICAÇÕES PESSOAIS - Usaram da palavra os Deputados Herculano 
Borges, Barbosinha, Professor Rinaldo, Pedro Kemp, Amarildo Cruz, João Henrique e Renato 
Câmara. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão e, 
para constar, mandou lavrar a presente ata, que depois de lida e aprovada, será devidamente 
assinada. Plenário Deputado Júlio Maia, quatorze de julho do ano de dois mil e vinte e um". 
Foi lida a ata, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Em discussão a ata que acaba de ser lida. Não havendo 
quem queira impugná-la, dou-a por aprovada. Solicito ao Primeiro-Secretário, 
Deputado Zé Teixeira, que proceda à leitura do expediente desta sessão. 
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PRIMEIRO-SECRETÁRIO - Bom dia, Senhor Presidente! Bom dia, 

nobres pares! Expediente da Sessão Ordinária de 15 de julho de 2021. Mensagem nº 
26/2021, do Poder Executivo, encaminhando a lista de pessoas que serão membros 
efetivos e consultivos do Fórum Deliberativo do MS-Indústria, para mandato de dois 
anos (2021-2022), com efeitos a contar de 1º de janeiro de 2021 (Prot. nº 21.190). Foi 
lido o expediente, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Passemos à Segunda Parte do Pequeno Expediente. 
Sobre a mesa, proposições apresentadas pelos Senhores Deputados (*Seis 
indicações e duas moções de pesar, de autoria do Deputado Barbosinha. Indico à 
Mesa, na forma regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado 
expediente deste Poder ao Senhor Reinaldo Azambuja, Governador do Estado de 
Mato Grosso do Sul, ao Senhor Eduardo Correa Riedel, Secretário de Estado de 
Infraestrutura, e ao Senhor Emersom Antonio Marques Pereira, Diretor-Presidente da 
Agência Estadual de Gestão de Empreendimentos, solicitando a destinação de 
recursos financeiros para a execução de obras de pavimentação asfáltica na Rodovia 
MS-355, no trecho de aproximadamente 60 quilômetros que liga Dois Irmãos do Buriti 
a Terenos (Prot. nº 05068/2021). Indico à Mesa, na forma regimental, ouvido o colendo 
Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao Senhor Reinaldo 
Azambuja, Governador do Estado de Mato Grosso do Sul, com cópia ao Senhor Felipe 
Mattos de Lima Ribeiro, Secretário de Fazenda do Estado, solicitando a implantação 
de um programa de recuperação fiscal referente a multas, licenciamentos e Imposto 
sobre a Propriedade de Veículos Automotores (IPVA) (Prot. nº 05075/2021. Indico à 
Mesa, na forma regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado 
expediente deste Poder ao Senhor Reinaldo Azambuja, Governador do Estado de 
Mato Grosso do Sul, ao Senhor Antonio Carlos Videira, Secretário de Estado de 
Justiça e Segurança Pública, com cópia ao Senhor Adriano Garcia Geraldo, Delegado-
Geral da Polícia Civil do Estado de Mato Grosso do Sul, solicitando a regularização 
das promoções da Polícia Civil do Estado (Prot. nº 05070/2021). Indico à Mesa, na 
forma regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste 
Poder ao Senhor Reinaldo Azambuja, Governador do Estado de Mato Grosso do Sul, 
ao Senhor Eduardo Correa Riedel, Secretário de Estado de Infraestrutura, com cópia 
ao Senhor Walter Benedito Carneiro Junior, Diretor-Presidente da Empresa de 
Saneamento de Mato Grosso do Sul, solicitando a implantação de um reservatório de 
água, visando atender os Bairros Jardim Ivone, Residencial Manuel Padial Urel, São 
Bernardo I e II e o Distrito de Sanga Puitã, em Ponta Porã (Prot. nº 05082/2021). 
Indico à Mesa, na forma regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado 
expediente deste Poder ao Senhor Reinaldo Azambuja, Governador do Estado de 
Mato Grosso do Sul, ao Senhor Eduardo Correa Riedel, Secretário de Estado de 
Infraestrutura, e ao Senhor Emersom Antonio Marques Pereira, Diretor-Presidente da 
Agência Estadual de Gestão de Empreendimentos, solicitando a destinação de 
recursos financeiros para a execução de obras de pavimentação asfáltica na Rodovia 
MS-340, denominada "João Nogueira Guimarães", no trecho entre os Municípios de 
Rio Negro e Bandeirantes (Prot. nº 05081/2021). Indico à Mesa, na forma regimental, 
ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao Senhor 
Reinaldo Azambuja, Governador do Estado de Mato Grosso do Sul, ao Senhor 
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Eduardo Correa Riedel, Secretário de Estado de Infraestrutura, ao Senhor Emersom 
Antonio Marques Pereira, Diretor-Presidente da Agência Estadual de Gestão de 
Empreendimentos, e ao Senhor Anízio Sobrinho de Andrade, Prefeito do Município de 
Paraíso das Águas, solicitando a destinação de recursos financeiros para a 
substituição da ponte de madeira localizada sobre o Rio Paraíso, na estrada vicinal 
que dá acesso ao Assentamento Mateira, em Paraíso das Águas (Prot. nº 05076/2021. 
Requeiro à Mesa, ouvido o douto Plenário, nos termos do inciso XV do artigo 173 do 
Regimento Interno, que seja enviada moção de pesar aos familiares de Athayde Nery 
de Freitas, pelo seu falecimento, ocorrido no dia 13 de julho de 2021 (Prot. nº 
05078/2021). Requeiro à Mesa, ouvido o douto Plenário, nos termos do inciso XV do 
artigo 173 do Regimento Interno, que seja enviada moção de pesar aos familiares de 
Wilson Valentin Biasotto, pelo seu falecimento, ocorrido no dia 14 de julho de 2021 
(Prot. nº 05085/2021). Três indicações e duas moções de pesar, de autoria do 
Deputado Coronel David. Indico à Mesa, na forma regimental, ouvido o colendo 
Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao Senhor Governador do 
Estado, Reinaldo Azambuja, com cópia ao Senhor Secretário Estadual de Justiça e 
Segurança Pública, Antonio Carlos Videira, solicitando — em caráter de urgência — o 
fornecimento de uma viatura para a Polícia Militar, na Cidade de Alcinópolis, Mato 
Grosso do Sul (Prot. nº 05058/2021). Indico à Mesa, na forma regimental, ouvido o 
colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao Senhor 
Governador do Estado, Reinaldo Azambuja, com cópia ao Senhor Secretário Estadual 
de Justiça e Segurança Pública, Antonio Carlos Videira, solicitando a instalação de um 
posto da Polícia Militar Rodoviária na Cidade de Anastácio, Mato Grosso do Sul (Prot. 
nº 05059/2021). Indico à Mesa, na forma regimental, ouvido o colendo Plenário, que 
seja encaminhado expediente deste Poder ao Senhor Governador do Estado, Reinaldo 
Azambuja, com cópia ao Senhor Secretário Estadual de Saúde do Estado de Mato 
Grosso do Sul, Geraldo Resende, reiterando solicitação anteriormente enviada para 
que, em caráter de urgência, todos os profissionais regularmente inscritos junto ao 
Creci-MS sejam incluídos na lista de prioridades do plano de imunização da população 
adulta nas primeiras fases da Campanha de Vacinação contra a Covid-19 (Prot. nº 
05061/2021). Requeiro à Mesa Diretora, na forma regimental, ouvido o colendo 
Plenário, que seja enviada moção de pesar aos familiares do Senhor Edilson Antonio 
Filho, conhecido como Minuto Peão, de 48 anos, ocorrido no dia 8 de julho de 2021 em 
Jales (SP) (Prot. nº 05063/2021). Requeiro à Mesa Diretora, na forma regimental, 
ouvido o colendo Plenário, que seja enviada moção de pesar aos familiares do 
Desembargador aposentado Athayde Nery de Freitas, aos 90 anos, ocorrido no dia 13 
de julho de 2021, nesta Capital (Prot. nº 05064/2021). Um requerimento, de autoria do 
Deputado Evander Vendramini. Requeiro à Mesa Diretora, nos termos regimentais, 
ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao 
Governador do Estado, Senhor Reinaldo Azambuja, ao Secretário de Segurança 
Pública do Estado Antônio Carlos Videira, solicitando informações sobre a 
possibilidade de aquisição de aeronaves remotamente pilotadas (drones) para a 
Polícia Militar e para a Polícia Civil do Município de Rio Brilhante (Prot. nº 
05065/2021). Três indicações, de autoria do Deputado Paulo Corrêa. Indico à Mesa 
Diretora, conforme os termos regimentais, ouvido o colendo Plenário, que seja 
encaminhado expediente deste Poder ao Senhor Eduardo Correa Riedel, Secretário de 
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Estado de Infraestrutura, pleiteando providências necessárias e urgentes na realização 
do serviço de levantamento da pista, com o abaulamento e a compactação com rolo, 
em uma extensão de 125 quilômetros de estrada, a partir do Leilão Novo Horizonte, na 
Curva do Leque, até Porto Rolon, no Município de Corumbá (Prot. 05071/2021). Indico 
à Mesa Diretora, conforme os termos regimentais, ouvido o colendo Plenário, que seja 
encaminhado expediente deste Poder ao Senhor Reinaldo Azambuja Silva, 
Governador do Estado, com cópia ao Senhor Eduardo Correa Riedel, Secretário de 
Estado de Infraestrutura, pleiteando providências necessárias e urgentes na realização 
do serviço de recapeamento de toda a extensão da Avenida Brasil, no Município de 
Bonito (Prot. nº 05072/2021). Indico à Mesa Diretora, conforme os termos regimentais, 
ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao Senhor 
Reinaldo Azambuja Silva, Governador do Estado, com cópia ao Senhor Eduardo 
Correa Riedel, Secretário de Estado de Infraestrutura, e ao Diretor-Presidente da 
Fundação de Desporto e Lazer de Mato Grosso do Sul, Senhor Marcelo Ferreira 
Miranda, pleiteando apoio e parceria para a realização do evento "Brasil Ride - Etapa 
2022", no Município de Bonito (Prot. nº 05074/2021). Duas indicações e duas moções 
de pesar, de autoria do Deputado Zé Teixeira. Indico à Mesa, na forma regimental, 
ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder Legislativo 
ao Secretário de Estado de Governo e Gestão Estratégica, interino, Senhor Flávio 
César Mendes de Oliveira, solicitando a aquisição e destinação de drones para equipar 
a Polícia Militar e a Polícia Civil no Município de Rio Brilhante (Prot. nº 05077/2021). 
Indico à Mesa, na forma regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado 
expediente deste Poder Legislativo aos deputados federais e senadores 
representantes de Mato Grosso do Sul na Câmara dos Deputados e Senado Federal, 
solicitando a viabilização de recursos da União, objetivando a construção de uma 
Escola Municipal de Educação Infantil (Emei), para atender o Distrito de Montese, no 
Município de Itaporã (Prot. nº 05079/2021). Requeiro à Mesa, ouvido o colendo 
Plenário, nos termos do inciso XV do artigo 173 do Regimento Interno, que seja 
enviada moção de pesar aos familiares do ex-vereador e Professor Universitário 
Wilson Valentim Biasotto, por seu falecimento, aos 73 anos de idade, ocorrido no dia 
14 de julho deste ano, em Dourados (Prot. nº 05066/2021). Requeiro à Mesa, ouvido o 
colendo Plenário, nos termos do inciso XV do artigo 173 do Regimento Interno, que 
seja enviada moção de pesar ao Vereador Ilson Portela e familiares, pelo falecimento 
de sua esposa, Senhora Patrícia de Carvalho Furtuozo Portela, ocorrido no dia 14 de 
julho deste ano, em Campo Grande (Prot. nº 05069/2021). Uma indicação e uma 
denúncia, de autoria do Deputado Amarildo Cruz. Requeiro à Mesa Diretora, nos 
termos regimentais, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente 
deste Poder Legislativo ao Senhor Governador do Estado de Mato Grosso do Sul, 
Reinaldo Azambuja, com cópia autônoma ao Senhor Prefeito Municipal de Campo 
Grande, Marcos Marcello Trad, ao Senhor Prefeito Municipal de Terenos, Henrique 
Wancura Budke, e ao Superintendente Regional do Dnit/MS, Euro Nunes Varanis 
Junior, solicitando esforços conjuntos visando à limpeza, sinalização e revitalização da 
ciclovia (iniciando no aeroporto de CG) e da ciclofaixa (proximidades da Vila Popular), 
na BR 262, trecho Campo Grande-Terenos (Prot. nº 05084/2021). Requeiro à Mesa 
Diretora, nos termos regimentais, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado 
expediente deste Poder ao Procon-MS, para apuração de possível prática lesiva aos 
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consumidores do Estado de Mato Grosso do Sul, perpetrada pela Energisa, conforme 
abaixo: "Chega ao conhecimento deste parlamentar que a referida concessionária de 
distribuição de energia elétrica (para quase a totalidade do nosso Estado) está 
realizando práticas lesivas aos consumidores (residencial e comercial), realizando 
suspensão indevida do fornecimento do serviço, pois não realiza notificação para 
suspensão do fornecimento. Portanto, a referida empresa está realizando corte de 
energia, de maneira irregular, causando prejuízo aos consumidores e comerciantes. É 
o presente para requerer ao Procon-MS que realize apuração da possível prática 
lesiva ao consumidor sul-mato-grossense aqui comunicada" (Prot. nº 05083/2021). Um 
projeto de lei, de autoria do Deputado Marçal Filho. Projeto de lei que institui a Política 
Estadual de Reabilitação de Pacientes Pós-Covid, no âmbito do Estado de Mato 
Grosso do Sul (Prot. nº 05073/2021). Uma indicação e uma moção de pesar, de 
autoria do Deputado Neno Razuk. Indico à Mesa, na forma regimental, ouvido o 
colendo Plenário, que seja encaminhado expediente desta Casa de Leis ao Senhor 
Antonio Carlos Videira, Secretário de Estado de Justiça e Segurança Pública do 
Estado de Mato Grosso do Sul, com cópia ao Coronel Marcos Paulo Gimenez, 
Comandante-Geral da Polícia Militar, solicitando que seja reforçado o patrulhamento 
policial e a ronda ostensiva, com a implantação de duas bases móveis, equipadas com 
duas motos, para atender a periferia de Dourados, principalmente nas aldeias 
indígenas e regiões com maiores índices de criminalidade (Prot. nº 05080/2021). 
Requeiro à Mesa, ouvido o colendo Plenário, nos termos do Regimento Interno, que 
seja enviada moção de pesar aos familiares de Elvander Manoel Marques, por seu 
falecimento, ocorrido no dia 12 de julho deste ano, em decorrência de complicações da 
Covid-19 (Prot. nº 05067/2021). Uma moção de aplauso e seis indicações, de autoria 
do Deputado Lucas de Lima. Requeiro à Mesa Diretora, observadas as disposições 
regimentais, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhada moção de aplauso ao 
Defensor Público Senhor Marco Antonio Zeferino da Silva pelos relevantes serviços 
prestados na defesa dos juridicamente necessitados junto à Defensoria Pública do 
Estado do Mato Grosso do Sul, demonstrando sempre zelo e respeito nestes 25 anos 
de atuação junto ao órgão, sendo 18 anos na Capital do Estado (Prot. nº 05088/2021). 
Indico à Mesa Diretora, na forma regimental do disposto no artigo 176 do Regimento 
Interno, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder 
Legislativo ao Senhor Marcos Marcello Trad, Prefeito Municipal de Campo Grande, 
com cópia ao Senhor Janine de Lima Bruno, Diretor-Presidente da Agência Municipal 
de Transporte e Trânsito, solicitando que seja providenciada a colocação de um 
quebra molas na Rua Piassanguaba, próximo ao número 412, no Bairro Tijuca (Prot. 
nº 05094/2021). Indico à Mesa Diretora, na forma regimental do disposto no artigo 176 
do Regimento Interno, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente 
deste Poder Legislativo ao Senhor Marcos Marcello Trad, Prefeito Municipal de Campo 
Grande, com cópia ao Senhor Janine de Lima Bruno, Diretor-Presidente da Agência 
Municipal de Transporte e Trânsito, solicitando que seja realizada a implantação de um 
semáforo, em regime de urgência, na Rua Dinamarca, esquina com Rua Souto Maior, 
no Bairro Tijuca (Prot. nº 05095/2021). Indico à Mesa Diretora da Assembleia 
Legislativa, com fulcro no que dispõe o artigo 176 do Regimento Interno, ouvido o 
colendo Plenário, que seja encaminhado expediente ao Prefeito de Campo Grande, 
Senhor Marcos Marcello Trad, com cópia ao Secretário Municipal de Infraestrutura e 
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Serviços Públicos, Senhor Rudi Fiorese, solicitamos manutenção e revitalização da 
Quadra de Futsal São Francisco, localizada na Rua Isidoro Grinfelder, esquina com a 
Rua Padre Valentin, no Bairro São Francisco (Prot. nº 05096/2021). Indico à Mesa, na 
forma regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste 
Poder ao Senhor Marcos Marcello Trad, Prefeito do Município de Campo Grande, com 
cópia ao Senhor Rudi Fiorese, Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços 
Públicos, solicitando a realização do serviço de encascalhamento e patrolamento em 
toda a extensão da Rua Jaguaruna, no Jardim São Conrado (Prot. nº 05092/2021). 
Indico à Mesa Diretora, observadas as disposições regimentais, ouvido o colendo 
Plenário, que seja enviado expediente deste Poder ao Senhor Prefeito de Campo 
Grande, Marcos Marcello Trad , com cópia ao Secretário Municipal de Infraestrutura e 
Serviços Públicos, Rudi Fiorese, solicitando a realização do serviço de patrolamento e 
encascalhamento em toda a extensão da Rua Lindóia, na Vila Marly (Prot. nº 
05093/2021). Solicito à Mesa Diretora, na forma regimental, ouvido o colendo Plenário, 
que seja encaminhado expediente deste Poder ao Senhor Prefeito Municipal de 
Campo Grande, Senhor Marcos Marcello Trad, com cópia autônoma ao Secretário 
Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, Senhor Rudi Fiorese, solicitando a 
troca de lâmpadas dos postes de iluminação pública da Rua São Rafael, próximos à 
Rua Santa Mônica, no Bairro Santa Luzia (Prot. nº 05091/2021). Duas moções de 
pesar, de autoria do Deputado João Henrique. Requeiro à Mesa Diretora, na forma 
regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja enviada moção de pesar aos familiares 
do Procurador de Justiça de Mato Grosso do Sul Senhor Gilberto Robalinho da Silva, 
pelo seu falecimento, ocorrido no dia 13 de julho do corrente ano, no Município de 
Campo Grande (Prot. nº 05086/2021). Requeiro à Mesa Diretora, na forma regimental, 
ouvido o colendo Plenário, que seja enviada moção de pesar aos familiares da 
Pecuarista Olga Villela D'Assumpção, pelo seu falecimento, ocorrido no dia 13 de 
julho, em Paranaíba (Prot. nº 05089/2021). Uma moção de congratulação e uma 
moção de pesar, de autoria do Deputado Lidio Lopes. Requeiro à Mesa Diretora, 
ouvido o colendo Plenário, nos termos do que dispõe o Regimento Interno desta Casa 
de Leis, que seja encaminhada moção de congratulação ao Senhor Reinaldo Miranda 
Benites, Prefeito Municipal de Bela Vista, com cópia ao Senhor Johnys Hemory Denis 
Basso, Presidente da Câmara Municipal, pelo aniversário do Município, que será 
comemorado no dia 20 de Julho de 2021 (Prot. nº 05087/2021). Requeiro à Mesa 
Diretora, na forma regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja enviada moção de 
pesar aos familiares do Senhor Elizeu Félix dos Santos, pelo seu falecimento, ocorrido 
em 2 de julho de 2021, no Município de Dourados (Prot. nº 05090/2021).). Encerrado o 
Pequeno Expediente. Passemos ao GRANDE EXPEDIENTE. Suprimido o Grande 
Expediente. Havendo quórum para deliberação, passemos à ORDEM DO DIA. 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Pela ordem, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Com a palavra, pela ordem, o Deputado Capitão Contar.  

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Presidente, o próximo item da Ordem 
do Dia trata da prorrogação, até 31 de dezembro de 2021, do reconhecimento do 
estado de calamidade pública de onze municípios do Estado. Portanto, caso o Plenário 
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concorde, eu sugiro que esta votação seja feita em bloco, para darmos mais agilidade 
à Sessão de hoje. 

PRESIDENTE - Agradeço a sugestão, Deputado. Item 1. Em discussão 
única. Projeto de Decreto Legislativo nº 032/2021. Autora: Mesa Diretora. "Prorroga, 
até 31 de dezembro de 2021, os efeitos do Decreto Legislativo nº 648/2020, que 
reconhece a ocorrência do estado de calamidade pública no Município de Laguna 
Carapã, para os fins do disposto no artigo 65 da Lei Complementar Federal nº 101, de 
4 de maio de 2000." A Comissão de Constituição, Justiça e Redação emitiu 
parecer favorável, por unanimidade, tendo como relator o Deputado Evander 
Vendramini. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 32/2021, de autoria da Mesa Diretora. 

  

Presidente - Deputado Paulo Corrêa. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Eduardo Rocha. 

  

  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Voto não. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Voto sim. 
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PRESIDENTE - Como vota o Deputado Eduardo Rocha? 

DEPUTADO EDUARDO ROCHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Felipe Orro? Como vota o 
Deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Herculano Borges? Em 
deslocamento. 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Bom dia, Presidente! Eu estou 
aqui em Miranda, porque amanhã é aniversário da cidade. Hoje haverá alguns eventos 
aqui, dos quais nós estaremos participando. Nós vamos a uma região que fica perto 
das aldeias, meio longe do centro da cidade, mas eu vou participar da Sessão — 
espero não perder o sinal. Voto sim. 

PRESIDENTE - Vossa Excelência tem o nosso respeito e consideração. 
Como vota o Deputado Jamilson Name? Como vota o Deputado João Henrique? 
Como vota o Deputado Lidio Lopes? 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Londres Machado? Como vota o 
Deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota a Deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marcio Fernandes? Como vota o 
Deputado Neno Razuk? Como vota o Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Professor Rinaldo? 
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DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Renato Câmara? Como vota o 
Deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Voto sim. 

DEPUTADO MARÇAL FILHO - Pela ordem, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Solicito o resultado da votação ao Segundo-Secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (Deputado Eduardo Rocha) - Senhor 
Presidente, são quinze votos favoráveis e um voto contrário. 

PRESIDENTE - Aprovado. Vai ao Expediente. Item 2. Em discussão 
única. Projeto de Decreto Legislativo nº 033/2021. Autora: Mesa Diretora (2021-2023). 
"Prorroga, até 31 de dezembro de 2021, os efeitos do Decreto Legislativo nº 632/2020, 
que reconhece a ocorrência do estado de calamidade pública no Município de Rio 
Brilhante, para os fins do disposto no artigo 65 da Lei Complementar Federal nº 101, 
de 4 de maio de 2000". A Comissão de Constituição, Justiça e Redação emitiu 
parecer favorável, por unanimidade, tendo como relator o Deputado Barbosinha. Em 
discussão. Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 033/2021, de autoria da Mesa Diretora. 

 

Presidente - Deputado Paulo Corrêa. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Eduardo Rocha. 

  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Antonio Vaz? 
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DEPUTADO ANTONIO VAZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Voto não. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Eduardo Rocha? 

DEPUTADO EDUARDO ROCHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Jamilson Name? Como vota o 
Deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota a Deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marçal Filho? 
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DEPUTADO MARÇAL FILHO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Neno Razuk? Como vota o 
Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Solicito o resultado da votação ao Segundo-Secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (Deputado Eduardo Rocha) - Senhor 
Presidente, são quinze votos favoráveis e um voto contrário. 

PRESIDENTE - Aprovado. Vai ao Expediente. Item 3. Em discussão 
única. Projeto de Decreto Legislativo nº 035/2021. Autora: Mesa Diretora. "Prorroga, 
até 31 de dezembro de 2021, os efeitos do Decreto Legislativo nº 639/2020, que 
reconhece a ocorrência do estado de calamidade pública no Município de Douradina, 
para os fins do disposto no artigo 65 da Lei Complementar Federal nº 101, de 4 de 
maio de 2000". A Comissão de Constituição, Justiça e Redação emitiu 
parecer favorável, por unanimidade, tendo como relator o Deputado Barbosinha. Em 
discussão. Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 035/2021, de autoria da Mesa Diretora. 

  

Presidente - Deputado Paulo Corrêa. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Eduardo Rocha. 

  

 PRESIDENTE - Como vota o Deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Voto sim. 
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PRESIDENTE - Como vota o Deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Voto não. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Eduardo Rocha? 

DEPUTADO EDUARDO ROCHA - Voto sim, dando aos prefeitos e aos 
vereadores a confiança e o crédito que eles merecem, neste momento, porque a 
situação ainda é complicada. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Tendo em vista que o Prefeito Jean Fogaça 
tem feito um belo trabalho no Município de Douradina e que este período de pandemia 
ainda não terminou, não há como não prorrogar o prazo de vigência das medidas 
adotadas pelo município. Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Voto sim. 
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PRESIDENTE - Como vota a Deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Zé Teixeira? Solicito o resultado 
da votação ao Segundo-Secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (Deputado Eduardo Rocha) - Senhor 
Presidente, são quatorze votos favoráveis e um voto contrário. 

PRESIDENTE - Aprovado. Vai ao Expediente. Item 4. Em discussão 
única. Projeto de Decreto Legislativo nº 036/2021. Autora: Mesa Diretora (2021-2023). 
"Prorroga, até 31 de dezembro de 2021, os efeitos do Decreto Legislativo nº 672/2020, 
que reconhece a ocorrência do estado de calamidade pública no Município de Ladário, 
para os fins do disposto no artigo 65 da Lei Complementar Federal nº 101, de 4 de 
maio de 2000". A Comissão de Constituição, Justiça e Redação emitiu 
parecer favorável, por unanimidade, tendo como relator o Deputado Evander 
Vendramini. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 036/2021, de autoria da Mesa Diretora. 

  

 Presidente - Deputado Paulo Corrêa. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Eduardo Rocha. 

  

 PRESIDENTE - Como vota o Deputado Amarildo Cruz? 
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DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Voto não. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Eduardo Rocha? 

DEPUTADO EDUARDO ROCHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota a Deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Voto sim. 
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PRESIDENTE - Como vota o Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Solicito o resultado da votação ao Segundo-Secretário, 
Deputado Eduardo Rocha. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (Deputado Eduardo Rocha) - Senhor 
Presidente, são quinze votos favoráveis e um voto contrário. 

PRESIDENTE - Aprovado. Vai ao Expediente. Item 5. "Prorroga, até 31 
de dezembro de 2021, os efeitos do Decreto Legislativo nº 672/2020, que reconhece a 
ocorrência do estado de calamidade pública no Município de Selvíria". A Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação emitiu parecer favorável, tendo como relator o 
Deputado Gerson Claro. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação.  

Projeto de Lei nº 037/2021, de autoria da Mesa Diretora. 

  

Presidente - Deputado Paulo Corrêa. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Eduardo Rocha. 

  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha? 
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DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Voto não. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Eduardo Rocha? 

DEPUTADO EDUARDO ROCHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Evander Vendramini? Como vota 
o Deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota a Deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marçal Filho? Como vota o 
Deputado Marcio Fernandes? Como vota o Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Zé Teixeira? 
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DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Solicito o resultado da votação ao Segundo-Secretário, 
Deputado Eduardo Rocha. 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Senhor Presidente, eu gostaria 
de registrar o meu voto sim. 

PRESIDENTE - O Deputado Evander Vendramini, em tempo, vota sim. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (Deputado Eduardo Rocha) - Senhor 
Presidente, com o voto do Deputado Evander, são quatorze votos favoráveis e um voto 
contrário. 

PRESIDENTE - Aprovado. Vai ao Expediente. Item 6. Em discussão 
única. Projeto de Decreto Legislativo nº 038/2021. Autora: Mesa Diretora. "Prorroga, 
até 31 de dezembro de 2021, os efeitos do Decreto Legislativo nº 661/2020, que 
reconhece a ocorrência do estado de calamidade pública no Município de Deodápolis, 
para os fins do disposto no artigo 65 da Lei Complementar Federal nº 101, de 4 de 
maio de 2000". A Comissão de Constituição, Justiça e Redação emitiu 
parecer favorável, por unanimidade, tendo como relator o Deputado Professor 
Rinaldo. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação.  

Projeto de Lei nº 038/2021, de autoria da Mesa Diretora. 

  

Presidente - Deputado Paulo Corrêa. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Eduardo Rocha. 

  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha? 
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DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? Como vota o 
Deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Eduardo Rocha? 

DEPUTADO EDUARDO ROCHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota a Deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marçal Filho? Como vota o 
Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Zé Teixeira? 
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DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Solicito o resultado da votação ao Segundo-Secretário, 
Deputado Eduardo Rocha. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (Deputado Eduardo Rocha) - Senhor 
Presidente, são quatorze votos favoráveis e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE - Aprovado. Vai ao Expediente. Item 7. Em discussão 
única. Projeto de Decreto Legislativo nº 039/2021. Autora: Mesa Diretora. "Prorroga, 
até 31 de dezembro de 2021, os efeitos do Decreto Legislativo nº 622/2020, que 
reconhece a ocorrência do estado de calamidade pública no Município de Campo 
Grande, para os fins do disposto no artigo 65 da Lei Complementar Federal nº 101, de 
4 de maio de 2000". A Comissão de Constituição, Justiça e Redação emitiu 
parecer favorável, por unanimidade, tendo como relator o Deputado Evander 
Vendramini. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 039/2021, de autoria da Mesa Diretora. 

  

Presidente - Deputado Paulo Corrêa. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Eduardo Rocha. 

  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Voto não. 
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PRESIDENTE - Como vota o Deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Eduardo Rocha? Como vota o 
Deputado Evander Vendramini, relator do projeto? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim, Presidente. Campo 
Grande merece. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Felipe Orro? Como vota o 
Deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Eduardo Rocha? 

DEPUTADO EDUARDO ROCHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota a Deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marçal Filho? Como vota o 
Deputado Marcio Fernandes? Como vota o Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Senhor Presidente, aqui em Campo 
Grande, nós estamos vivendo quase que normalmente; portanto, eu não vejo mais a 
necessidade de se decretar estado de calamidade pública. As atividades comerciais 
estão funcionando normalmente; dia 2 de agosto as escolas voltam com as aulas 
presenciais; houve uma redução do número de pacientes em leitos de UTIs. Então, 
sinceramente, eu não vejo a necessidade de se decretar estado de calamidade pública 
aqui na Capital. Portanto, o meu voto é contrário. Voto não. 
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PRESIDENTE - Como vota o Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Voto sim. 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Pela ordem, Presidente. 

PRESIDENTE - Com a palavra, pela ordem, o Deputado João Henrique. 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Voto não. 

PRESIDENTE - Solicito o resultado da votação ao Deputado Eduardo 
Rocha. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (Eduardo Rocha) - Senhor Presidente, são 
treze votos favoráveis e três votos contrários. 

PRESIDENTE - Aprovado. Vai ao Expediente. Item 8. Projeto de Decreto 
Legislativo nº 041/2021. Autora: Mesa Diretora. "Prorroga, até 31 de dezembro de 
2021, os efeitos do Decreto Legislativo nº 671/2020, que reconhece a ocorrência do 
estado de calamidade pública no Município de Três Lagoas, para os fins do disposto 
no artigo 65 da Lei Complementar Federal nº 101, de 4 de maio de 2000". A Comissão 
de Constituição, Justiça e Redação emitiu parecer favorável, por unanimidade, tendo 
como relator o Deputado Eduardo Rocha. Em discussão. 

DEPUTADO EDUARDO ROCHA - Para discutir, Presidente. 

PRESIDENTE - Para discutir, com a palavra, o Deputado Eduardo 
Rocha. 

DEPUTADO EDUARDO ROCHA - Três Lagoas vem fazendo, Deputado 
Coronel David, que nos honra com sua a presença em Plenário, um grande trabalho 
no enfrentamento do coronavírus. Ontem, eu estive com o prefeito em uma [palavra 
inaudível]... De gestores nomeada para cuidar disso. As regras vêm sendo cumpridas, 
estamos conversando com os comerciantes. Mas é importante lembrar que, quando é 
decretado o estado de calamidade, o município tem algumas obrigações 
constitucionais a cumprir. Então, a gente vai dar à prefeitura mais agilidade. Os 
prefeitos merecem a nossa confiança, e eu confio no Prefeito de Três Lagoas, Ângelo 
Guerreiro, na Câmara de Vereadores de Três Lagoas e na classe política. Então, isso 
[a ajuda financeira que o município recebe com a decretação do estado de 
calamidade] nada mais é do que um instrumento, Deputado Coronel David, para que 
os prefeitos possam continuar trabalhando no enfrentamento do coronavírus. Portanto, 
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eu voto favoravelmente, com tranquilidade, e peço o voto dos colegas. Muito obrigado, 
Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Ainda em discussão. Encerrada a discussão. Em 
votação. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 041/2021, de autoria da Mesa Diretora. 

  

 Presidente - Deputado Paulo Corrêa. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Eduardo Rocha. 

  

 PRESIDENTE - Como vota o Deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Voto não. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Eduardo Rocha? 

DEPUTADO EDUARDO ROCHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim. 
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PRESIDENTE - Como vota o Deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Voto não. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota a Deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Solicito o resultado da votação ao nosso Vice-Presidente. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (Deputado Eduardo Rocha) - Senhor 
Presidente, são quinze votos favoráveis e dois votos contrários. 
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PRESIDENTE - Aprovado. Vai ao Expediente. Item 9. Projeto de Decreto 

Legislativo nº 042/2021. Autora: Mesa Diretora. "Prorroga, até 31 de dezembro de 
2021, os efeitos do Decreto Legislativo nº 626/2020, que reconhece a ocorrência do 
estado de calamidade pública no Município Batayporã, para os fins do disposto no 
artigo 65 da Lei Complementar Federal nº 101, de 4 de maio de 2000". A Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação emitiu parecer favorável, por unanimidade, tendo 
como relator o Deputado Barbosinha. Em discussão. Encerrada a discussão. Em 
votação. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 042/2021, de autoria da Mesa Diretora. 

  

Presidente - Deputado Paulo Corrêa. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Eduardo Rocha. 

  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Voto não. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Eduardo Rocha? 

DEPUTADO EDUARDO ROCHA - Voto sim. 
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PRESIDENTE - Como vota o Deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Voto não. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota a Deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Solicito ao Segundo-Secretário o resultado da votação. 
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SEGUNDO-SECRETÁRIO (Deputado Eduardo Rocha) - Senhor 

Presidente, são quinze votos favoráveis e dois votos contrários. 

PRESIDENTE - Aprovado. Vai ao Expediente. Quero registrar que a 
Secretária-Adjunta de Saúde está presente no Plenário. Vou pedir para o Deputado 
Coronel David conduzi-la para tirar uma foto conosco aqui na Mesa Diretora. Parabéns 
pelo excelente trabalho da Secretaria de Estado de Saúde. Seja bem-vinda. Passemos 
ao próximo item. Item 10. Em discussão única. Projeto de Decreto Legislativo nº 
043/2021. Autora: Mesa Diretora. "Prorroga, até 31 de dezembro de 2021, os efeitos 
do Decreto Legislativo nº 660/2020, que reconhece a ocorrência do estado de 
calamidade pública no Município de Pedro Gomes, para os fins do disposto no artigo 
65 da Lei Complementar Federal nº 101, de 4 de maio de 2000". A Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação emitiu parecer favorável, por unanimidade, tendo 
como relator o Deputado Professor Rinaldo. Em discussão. Encerrada a discussão. 
Em votação. Passo a coletar os votos dos Senhores Deputados. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 043/2021, de autoria da Mesa Diretora. 

  

Presidente - Deputado Paulo Corrêa. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Eduardo Rocha. 

  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Voto não. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Coronel David? 
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DEPUTADO CORONEL DAVID - Voto sim. 

PRESIDENTE - Solicito que os Deputados aguardem só um minuto para 
nós tirarmos uma foto com a nossa Secretária-Adjunta de Saúde. Manifestamos 
o respeito da Casa à Secretária-Adjunta de Saúde. A senhora está com a palavra. 

SENHORA CHRISTINE MAYMONE (Secretária-Adjunta de Estado de 
Saúde) - Bom dia a todos os Deputados! Na pessoa do Presidente, cumprimento todos 
que nos acompanham. Quero agradecer o apoio desta Casa, pois a Secretaria de 
Estado de Saúde vem realizando seu trabalho com o apoio de todos os senhores. 
Quero agradecer a esta Casa, também, porque amanhã nós teremos aqui neste 
Plenário, às 8 horas da manhã, a reunião mensal dos Secretários Municipais de Saúde 
com os técnicos da Secretaria de Estado de Saúde. Nós chamamos essa reunião de 
CIB. E também nessa data, às 10 horas e 50 minutos, desembarcará no Aeroporto de 
Campo Grande o Ministro da Saúde, o qual esta Casa receberá para uma saudação 
especial aos 79 secretários municipais de saúde. Agradeço o carinho, a acolhida dos 
Deputados; da Presidência; do Primeiro-Secretário, Deputado Zé Teixeira e de todos 
os senhores que vão nos ajudar a receber o Ministro da Saúde. Desculpem-me por 
atrapalhar os trabalhos dos senhores. O Doutor Geraldo Resende e nós da equipe da 
SES estamos à disposição. Obrigada, Presidente. 

PRESIDENTE - É uma honra receber a Doutora Christine Maymone, 
Secretária-Adjunta de Saúde do Estado. Parabéns pelo trabalho! É um orgulho para 
Mato Grosso do Sul estar em primeiro lugar no que diz respeito à vacinação. Isso se 
deve à articulação da SAS. Quero que a senhora parabenize cada servidor 
da Secretaria de Saúde, cada pessoa que vocês mobilizaram nos municípios, nas 
Secretarias Municipais de Saúde. Quero dizer que estou passando a responsabilidade 
de recepcionar o Ministro ao Presidente da Comissão de Saúde, o Deputado Antonio 
Vaz, que é o Vice-Presidente desta Casa. Ele vai recebê-los aqui, porque eu estarei na 
Cidade de Porto Murtinho, em uma reunião que já estava agendada, e não posso 
faltar. Mas o Vice-Presidente os receberá com um tapete... Agora não podemos falar 
as cores... Mas vai ser um tapete vermelho.  

SENHORA CHRISTINE MAYMONE (Secretária-Adjunta de Estado de 
Saúde) - Será um prazer estarmos juntos com o Deputado Antonio Vaz. Quero 
agradecer a cada um dos Deputados. A benção de Deus a todos os senhores e ao 
nosso querido Mato Grosso do Sul. Obrigada. 

PRESIDENTE - Um beijo. Vá com Deus.  

SENHORA CHRISTINE MAYMONE (Secretária-Adjunta de Estado de 
Saúde) - Amém. 

PRESIDENTE - Com certeza. Vamos nessa. Qual foi o último Deputado a 
votar? Foi o Deputado Coronel David. Então, como vota o Deputado Eduardo Rocha? 
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DEPUTADO EDUARDO ROCHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Voto não. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lucas de Lima? Como vota a 
Deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Eu gostaria de dar boas-vindas à 
Secretária-Adjunta Christine Maymone, minha colega de profissão, também 
dentista, está fazendo um excelente trabalho junto com o Secretário Geraldo Rezende. 
Parabenizo os servidores da saúde, que têm nos orgulhado, neste momento tão difícil 
pelo qual estamos passando. Então, parabéns à Secretaria de Saúde, a nossa querida 
Christine, pelo trabalho que ela vem realizando ao lado do Secretário Geraldo 
Rezende. Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Eu não sei se a Doutora Christine 
Maymone ainda está presente, mas quero parabenizá-la pelo trabalho que tem feito 
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junto com o Doutor Geraldo Rezende e com a equipe da Secretaria de Saúde. Voto 
sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Solicito o resultado da votação ao Segundo-Secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (Deputado Eduardo Rocha) - Senhor 
Presidente, são quatorze votos favoráveis e dois votos contrários. 

PRESIDENTE - Aprovado. Vai ao Expediente. Item 11. Em discussão 
única. Projeto de Decreto Legislativo nº 045/2021. Autora: Mesa Diretora. "Prorroga, 
até 31 de dezembro de 2021, os efeitos do Decreto Legislativo nº 640/2020, que 
reconhece a ocorrência do estado de calamidade pública no Município de Jardim, para 
os fins do disposto no artigo 65 da Lei Complementar Federal nº 101, de 4 de maio de 
2000". A Comissão de Constituição, Justiça e Redação emitiu parecer favorável, por 
unanimidade, tendo como relator o Deputado Gerson Claro. Em discussão. Encerrada 
a discussão. Em votação. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 045/2021, de autoria da Mesa Diretora. 

  

 Presidente - Deputado Paulo Corrêa. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Eduardo Rocha. 

  

 PRESIDENTE - Como vota o Deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 
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PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Voto não. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Eduardo Rocha? 

DEPUTADO EDUARDO ROCHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Voto não. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lucas de Lima? Como vota a 
Deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marçal Filho? Como vota o 
Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Voto sim. 
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PRESIDENTE - Como vota o Deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Voto sim. 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Pela ordem, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Encerrada a votação. Solicito o resultado da votação ao 
Segundo-Secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (Deputado Eduardo Rocha) - Senhor 
Presidente, são quatorze votos favoráveis e dois votos contrários. 

PRESIDENTE - Aprovado. Vai ao Expediente. Por acordo de liderança. 
Item 12. Em primeira discussão e votação nominal. Projeto de Lei nº 128/2021. Autor: 
Deputado Lidio Lopes. "Dispõe sobre a prioridade de imunização dos representantes 
religiosos no Programa de Vacinação Contra o coronavírus (Covid-19), no âmbito do 
Estado de Mato Grosso do Sul". A Comissão de Constituição, Justiça e Redação 
emitiu parecer favorável, por unanimidade, ao projeto e à Emenda Modificativa nº 01, 
tendo como relator o Deputado Eduardo Rocha. Em discussão. 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Para discutir, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Para discutir, com a palavra, o autor do projeto, 
Deputado Lidio Lopes. 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Eu quero agradecer à Comissão de 
Constituição e Justiça pela celeridade na análise e por ter feito a devolução deste 
projeto hoje, devido à urgência de os líderes religiosos que estão à frente dos 
trabalhos, atendendo as pessoas pessoalmente, serem vacinados. Eles estão 
atendendo as pessoas em suas casas, estão fazendo visitas hospitalares, e muitos 
deles estão sendo contaminados. Por isso, eu gostaria de contar com a complacência 
dos nobres pares no que tange à aprovação deste projeto. Quero salientar que a 
propositura está subscrita pelos Deputados Professor Rinaldo, Herculano Borges e 
Antonio Vaz. Obrigado. 

PRESIDENTE - Esta é a última Sessão, Deputado. Mas estamos 
tentando. Ainda em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 128/2021, de autoria do Deputado Lidio Lopes. 
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 Presidente - Deputado Paulo Corrêa. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Eduardo Rocha. 

  

 PRESIDENTE - Como vota o Deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Declaração de voto, Presidente. 

PRESIDENTE - Com a palavra, para declaração de voto, o Deputado 
Antonio Vaz. 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Quero parabenizar o Deputado Lidio Lopes 
pela apresentação deste projeto. Eu, como pastor, sei da luta dos líderes religiosos. E 
este projeto vai abranger todos os líderes religiosos: pastores, padres etc. Então, a 
proposta é muito importante porque os líderes religiosos realmente estão à frente do 
trabalho, da luta, levando uma palavra de conforto às pessoas, neste momento difícil 
de pandemia. Para que todos saibam, nós visitamos os bairros e atendemos a 
população por meio de entrega de cestas básicas, de atendimento espiritual. Nós 
vamos até a casa da pessoa que está sofrendo. Muita gente, inclusive, já está com 
depressão, e o atendimento pastoral nessas horas é essencial. Diante disso, fica claro 
que é importante que os líderes religiosos também sejam atendidos, assim como os 
profissionais da saúde, da educação e de várias outras áreas foram atendidos. 
Parabéns ao Deputado Lidio Lopes. O Lidio, o Rinaldo, o Herculano e eu o somos de 
uma classe religiosa e defendemos todas elas, principalmente a evangélica. Nós 
trabalhamos para ajudar as pessoas e conhecemos o trabalho de suma importância 
que todos os líderes religiosos realizam. Voto sim.  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Coronel David? 
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DEPUTADO CORONEL DAVID - Declaração de voto, Senhor 

Presidente. 

PRESIDENTE - Para declaração de voto, com a palavra o Deputado 
Coronel David. 

DEPUTADO CORONEL DAVID - No início da pandemia, o Presidente 
Bolsonaro fez uma avaliação de que ela causaria depressão nas pessoas, e na época 
ele foi até ridicularizado. Infelizmente, com a progressão da doença, o que ele disse 
acabou se confirmando. Se antes já era necessário, agora se mostrou mais necessário 
ainda priorizar a imunização dos líderes religiosos. Eu cumprimento o Deputado Lidio 
Lopes, o Deputado Herculano e todos que assinaram este projeto. Precisa haver 
pessoas capazes de transmitir força espiritual a quem perdeu entes queridos, a quem 
perdeu o emprego e caiu em depressão. Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Eduardo Rocha? 

DEPUTADO EDUARDO ROCHA - Senhor Presidente, quero parabenizar 
os autores do projeto, Deputados Lidio e Herculano. Este é um grande projeto, que 
vem ao encontro do anseio das pessoas que estão na luta contra essa doença, 
ajudando o próximo. Esta pandemia, infelizmente, já ceifou mais de meio milhão de 
vidas em nosso País. Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Senhor Presidente, parabenizo 
o Deputado Lidio e os demais autores do projeto. Acho esta matéria justa e 
necessária, devido ao momento pelo qual passamos. E os líderes religiosos 
desenvolvem um trabalho de orientação e acolhimento. É importante, portanto, que 
eles sejam valorizados. Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Gerson Claro? Como vota o 
Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Senhor Presidente, eu quero 
agradecer o empenho dos integrantes da CCJR, que realizaram uma Sessão 
Extraordinária para analisar este projeto. Quero agradecer aos Deputados Lidio Lopes, 
Professor Rinaldo e Antonio Vaz por apresentarem esta proposta. Quero dizer que a 
aprovação desta lei vai complementar a Lei nº 5502, de nossa autoria, que trata do 
reconhecimento das atividades religiosas como essenciais. Os pastores, os padres, os 
líderes religiosos de modo geral, estão realizando atendimentos, inclusive há muitos 
que contraíram a Covid-19. Portanto, eles precisam de uma atenção especial, 
precisam ser inseridos no grupo prioritário de vacinação. Por esta razão, eu voto sim e 
agradeço o empenho dos colegas, para que a gente pudesse votar o projeto em 
primeira discussão nesta manhã. 



 

ESTADO DO MATO GROSSO DO SUL 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA                                                                    AL- 35 
SECRETARIA DE ASSUNTOS LEGISLATIVOS E JURÍDICOS - SALJ 
DEPARTAMENTO DE REVISÃO E TAQUIGRAFIA  
ATA Nº 68                        61ª SESSÃO ORDINÁRIA                         REALIZADA EM 15/07/2021 

 
PRESIDENTE - Como vota o Deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Londres Machado? 

DEPUTADO LONDRES MACHADO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota a Deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO - Senhor Presidente, este projeto é muito 
importante. Parabenizo o Deputado Lidio Lopes pela iniciativa. Nós sempre falamos 
que algumas coisas seriam necessárias e imprescindíveis durante esta pandemia: uma 
era a importância de cuidarmos do corpo e outra era a importância de cuidarmos da 
mente e da religiosidade. E os nossos representantes religiosos sempre estiveram à 
frente da batalha, correndo risco, para levar alento às famílias. Por isso, nós temos de 
priorizá-los, a fim de que sejam vacinados o quanto antes. Nada mais justo do que 
isso. Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Peço licença aos Senhores Deputados para votar. Este 
projeto é de suma importância. Voto sim. 
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DEPUTADO GERSON CLARO - Eu também gostaria de registrar o meu 

voto, Deputado. 

PRESIDENTE - O Deputado Gerson Claro vai registrar o seu voto. 

DEPUTADO GERSON CLARO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Solicito o resultado da votação ao Segundo-Secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (Deputado Eduardo Rocha) - Senhor 
Presidente, são dezenove votos favoráveis e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE - Aprovado. Vai à segunda discussão. Item 13. Em 
discussão e votação nominal. Projeto de Lei nº 211/2021. Autor: Poder Executivo. 
"Dispõe sobre o serviço público de loteria do Estado de Mato Grosso do Sul, altera a 
Lei Estadual nº 4.640, de 24 de dezembro de 2014, e dá outras providências". 
A Comissão de Constituição, Justiça e Redação emitiu parecer favorável, por 
unanimidade, tendo como relator o Deputado Eduardo Rocha. Em discussão...  

DEPUTADA MARA CASEIRO - Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Com a palavra, a Deputada Mara Caseiro. 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Com relação a este projeto, eu gostaria 
de apresentar uma emenda. O artigo 2º fala que os recursos serão destinados à 
seguridade social e ao financiamento de programas na área de habitação, desporto, 
educação e desenvolvimento social. E eu gostaria de incluir a área cultural também. 
Aqui estão beneficiados praticamente todos os segmentos, menos o da cultura. 
Somente isso, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Neste momento ou em segunda votação, Deputada? 
Porque o projeto está sendo votado em primeira; ou seja, só a constitucionalidade. 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Eu gostaria de dizer que estarei 
inserindo esta emenda no mérito. 

PRESIDENTE - Perfeito. Senão atrapalha a votação da 
constitucionalidade do projeto. Então, a senhora vai inserir uma emenda, a qual será 
recebida por esta Casa, para que seja incluído no projeto o segmento da cultura. Muito 
justo. 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Com a palavra, o Deputado Amarildo Cruz. 
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DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Senhor Presidente, eu gostaria de 

pedir vista do projeto, porque também tenho algumas observações a fazer. E, se a 
Deputada Mara Caseiro vai apresentar uma emenda, talvez eu apresente uma 
também. Aí o projeto voltará para a apreciação da CCJR. Se Vossa Excelência quiser 
encaminhar a votação da CCJR, sem problema nenhum. Inclusive, eu vou votar 
favoravelmente. Mas se haverá emenda, o projeto será apreciada novamente na 
CCJR, que votará outra vez. 

PRESIDENTE - Perfeitamente. Se Vossa Excelência me permitir, eu 
gostaria de fazer o mesmo encaminhamento que fiz à Deputada Mara Caseiro, porque 
este projeto é de cunho social. Ele formaliza uma solicitação nossa ao Governo, para 
que a Lotesul volte a funcionar. A intenção é que a receita que advém da Lotesul seja 
aplicada nesses setores, inclusive na cultura, levando em consideração a emenda da 
Deputada Mara Caseiro. Eu gostaria de que votássemos primeiro se o projeto é 
constitucional, ou não. Mas, antes da votação do mérito, já fica inserida a emenda da 
Deputada Mara. Agora, Vossa Excelência está pedindo vista. Se Vossa Excelência 
quiser emendar, a gente vai verificar se o projeto terá de voltar, ou não, para a CCJR. 
Há mais alguém para discutir? Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 211/2021, de autoria do Poder Executivo. 

  

Presidente - Deputado Paulo Corrêa. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Eduardo Rocha. 

  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Só para adiantar, Senhor 
Presidente, este projeto é muito bom também. Acho importante que a loteria do Estado 
seja reativada. E as observações que faremos é no sentido de aprimorar o projeto, 
para que ele fique melhor ainda. Eu voto pela constitucionalidade do projeto. Voto sim. 

PRESIDENTE - Agradeço. Eu gostaria de dizer que, aqui da Casa Vossa, 
Vossa Excelência ajudou a mim e ao Deputado Zé Teixeira quando criamos a "Nota 
Fiscal Pantaneira." Vossa Excelência, que é oriundo da honrosa Secretaria de 
Fazenda do Estado, tem muito a colaborar na feitura deste projeto, mas eu gostaria de 
que pudéssemos votar a constitucionalidade dele. Até porque acho importante a gente 
frisar que a Assembleia Legislativa deu resposta imediata quando o projeto entrou 
aqui. Agradeço a compreensão de todos. 
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DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Obrigado, Senhor Presidente. O Nota 

MS Premiada é um projeto que trouxe resultados muito positivos para o Estado. Tenho 
orgulho de ter participado da elaboração deste projeto. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim, Presidente. Projeto importante. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Presidente, eu também iria pedir vista 
do projeto, mas vamos prosseguir com a votação em primeira discussão. Eu também 
quero apresentar emendas, se possível, para atender esse segmento que o senhor 
defende, o turismo. Então, eu voto sim na constitucionalidade. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Eduardo Rocha? 

DEPUTADO EDUARDO ROCHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Presidente, trata-se de um projeto 
realmente relevante, que vem ao encontro do que o Supremo Tribunal Federal decidiu 
recentemente, em setembro de 2020, delegando essa competência ao Estado de Mato 
Grosso do Sul. Eu acho importante a gente começar a fazer algumas reflexões, 
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principalmente quanto à aprovação deste projeto do Estado que visa a recriar a 
Lotesul, porque as pessoas, hoje, quando assistem aos canais de esportes, por 
exemplo, acabam apostando em loterias internacionais, e o Estado já não tem mais 
como controlar isso, haja vista que a internet dá aos apostadores a oportunidade de 
jogar em outros lugares. Mas isso não é de competência estadual, é de competência 
federal. A competência do Estado é criminalizar essa atividade que o cidadão busca 
fora do país e excluir o particular da participação nesse tipo de atividade que atrai uma 
quantidade vultosa de recursos. O volume de recurso é realmente grande, tanto é que 
os Deputados querem que esses recursos sejam investidos em setores que estão 
necessitando. Então, o nosso voto é favorável também. Parabéns ao Governo do 
Estado por estar antenado e recriando algo que vai financiar a seguridade social, 
esportiva, cultural e turística em Mato Grosso do Sul. Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Londres Machado? Como vota o 
Deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota a Deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Voto sim. 
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PRESIDENTE - Solicito ao Segundo-Secretário o resultado da votação. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (Deputado Eduardo Rocha) - Senhor 
Presidente, são dezoito votos favoráveis e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE - Aprovado. Vai à segunda discussão. 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Pela ordem, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Item 14. Em discussão única e votação simbólica. Dois 
requerimentos, sessenta e sete indicações e nove moções de congratulação. Em 
discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os Deputados que os que aprovam, 
permaneçam como se encontram. Aprovados. Vão ao Expediente. Com a palavra, pela 
ordem, o Deputado Lidio Lopes. 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Senhor Presidente, eu gostaria de saber se 
há a possibilidade de Vossa Excelência convocar uma Sessão Extraordinária a fim de 
que possamos votar o Projeto nº 128/2021, que exige urgência. Nós estamos entrando 
em recesso e seria importante darmos celeridade a essa votação. 

PRESIDENTE - Deputado Lidio Lopes, está em análise e há duas 
votações. Eu gostaria de encerrar a nossa discussão e depois submeter ao Plenário. 
Porque ainda há projetos a serem votados. Acho que o Projeto nº 128/2021 não vai 
ficar pronto para ser votado em segunda e em redação final ainda na última sessão. 
Eu entendo que já existe o indicativo ao Governo. Creio que o Governo vai levar em 
consideração o fato de que o projeto será votado na primeira sessão de agosto. Se 
não houver problema para Vossa Excelência. 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Senhor Presidente, ele não sofreu 
emendas. Então, não haveria problema em votá-lo em segunda. Acho que poderia 
coletar o parecer dos nobres pares da comissão. 

PRESIDENTE - Eu submeterei ao Plenário, mas preciso concluir a 
Ordem do Dia. 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Sim. Obrigado. 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Pela ordem, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Com a palavra, pela ordem, o Deputado Zé Teixeira. 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Senhor Presidente, eu encaminhei, através 
da Salj, duas moções de pesar. Sei que normalmente passa para a sessão seguinte, 
mas eu gostaria de que Vossa Excelência as colocasse nesta Ordem do Dia. 
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PRESIDENTE - Deputado Zé Teixeira, a solicitação de Vossa Excelência 

chegou às nossas mãos. As moções foram inseridas. Eu vou colocá-las em votação 
junto com as demais neste exato momento. Item 15. Moções de pesar. Moção de 
pesar, de autoria da Casa, em razão do falecimento do Senhor Athayde Nery de 
Freitas. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os Deputados que a 
aprovam, permaneçam como se encontram. Aprovada. Vai ao Expediente. Moção de 
pesar, de autoria da Casa, em razão do falecimento do Senhor Gilberto Robalinho da 
Silva. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os Deputados que a 
aprovam, permaneçam como se encontram. Aprovada. Vai ao Expediente. Moção de 
pesar, de autoria do Deputado Renato Câmara, em razão do falecimento do Senhor 
Carlos Fiordelice. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os Deputados 
que a aprovam, permaneçam como se encontram. Aprovada. Vai ao Expediente. 
Moção de pesar, de autoria do Deputado Lidio Lopes, em razão do falecimento da 
Senhora Marta Cachoeira da Silva. Em discussão. Encerrada a discussão. Em 
votação. Os Deputados que a aprovam, permaneçam como se encontram. Aprovada. 
Vai ao Expediente. Moção de pesar, de autoria do Deputado Amarildo Cruz, em razão 
do falecimento do Senhor Mestre Galvão. Em discussão. Encerrada a discussão. Em 
votação. Os Deputados que a aprovam, permaneçam como se encontram. Aprovada. 
Vai ao Expediente. Moção de pesar, de autoria do Deputado Renato Câmara, em 
razão do falecimento da Senhora Josefina Bachesqui Olívio. Em discussão. Encerrada 
a discussão. Em votação. Os Deputados que a aprovam, permaneçam como se 
encontram. Aprovada. Vai ao Expediente. Moção de pesar, de autoria do Deputado Zé 
Teixeira, em razão do falecimento da esposa do Vereador Wilson Portella, Senhora 
Patricia Carvalho Furtuoso Portella. Em discussão. Encerrada a discussão. Em 
votação. Os Deputados que a aprovam, permaneçam como se encontram. Aprovada. 
Vai ao Expediente. Moção de pesar, de autoria do Deputado Zé Teixeira, em razão do 
falecimento do ex-vereador e professor universitário Wilson Valentin Biazoto. Peço 
licença ao Deputado Zé Teixeira para transformar esta moção em uma moção da 
Casa, devido à toda história do Senhor Wilson na política sul-mato-grossense. Se 
Vossa Excelência me permitir, Deputado. 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Com prazer, Presidente. O Senhor Wilson 
era nosso amigo, foi vereador por vários mandatos em Maracaju, teve uma grande 
história na política. 

PRESIDENTE - Perfeitamente. Moção de pesar, de autoria da Casa, em 
razão do falecimento do Professor Universitário Wilson Valentin Biazoto. Em 
discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os Deputados que a aprovam, 
permaneçam como se encontram. Aprovada. Vai ao Expediente. Encerrada a Ordem 
do Dia. Antes de encerrar, quero fazer uma consulta. Há uma solicitação dos 
Deputados Lidio Lopes, Professor Rinaldo, Antonio Vaz e Herculano Borges no sentido 
de votarmos o Projeto de Lei nº 128/2021, em segunda discussão, em uma Sessão 
Extraordinária. Para que isso seja feito, temos de aprovar em Plenário. Mas eu 
gostaria de lhe dizer, Deputado Lidio Lopes, que houve uma emenda na CCJR. Então, 
eu terei de fazer uma Sessão Ordinária e mais uma sessão para votação em redação 
final. Vossa Excelência tem conhecimento disso, Deputado Lidio Lopes? 
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DEPUTADO LIDIO LOPES - Não. Eu desconheço a emenda. 

PRESIDENTE - O senhor não tem conhecimento de que houve uma 
emenda, Deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Não tive conhecimento disso. 

PRESIDENTE - OK. Então, eu vou fazer a consulta aqui. No entanto, nós 
teremos de fazer uma sessão Extraordinária e outra sessão para votação em redação 
final. Eu gostaria de dizer que a gente pode avisar a Secretaria de Saúde e já deixar 
pré-combinado... Mas eu acho que fazer duas Sessões Extraordinárias na última 
sessão legislativa... Se Vossa Excelência insistir, eu faço a consulta. 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Presidente, eu acho que temos 
de fazer, sim. Uma sessão a mais não vai alterar nada. Nós estamos aqui para votar. E 
se tivermos de fazer mais uma, duas, três sessões, vamos fazer. 

PRESIDENTE - Então, vamos ver se a opinião de Vossa Excelência é 
igual à opinião dos demais Deputados. Eu só tenho de falar que o projeto sofreu 
emenda e que o Deputado Lidio Lopes não tinha conhecimento disso. Fica decidido, 
então, que vamos votar a realização de duas Sessões Extraordinárias para votarmos o 
projeto referente à inclusão dos líderes religiosos no grupo prioritário de vacinação. 
Uma sessão para votação em segunda e outra para votação em redação final. Passo a 
consultar os Senhores Deputados. Como vota o Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - De acordo. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - De acordo. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ - De acordo. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Antonio Vaz, proponente? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - De acordo. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? Como vota o 
Deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - De acordo. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Eduardo Rocha? Como vota o 
Deputado Evander Vendramini? 
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DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - De acordo. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Gerson Claro? Como vota o 
Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - De acordo. Agradeço a 
disponibilidade dos colegas. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - De acordo. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lidio Lopes, proponente? 

DEPUTADO LIDIO LOPES - De acordo. Agradeço a complacência dos 
pares no sentido de aceitarem a realização de duas votações. E com relação à 
emenda, Senhor Presidente, na verdade, eu achei que se tratava de uma proposta por 
outro Parlamentar, mas se trata daquele que eu apresentei para correção. Dela eu 
tinha ciência. Desculpe-me. Obrigado. 

PRESIDENTE - Mas é emenda também, Deputado. Perfeito. Como vota 
o Deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA - De acordo. 

PRESIDENTE - Aproveito para dizer ao Deputado Lidio Lopes que a 
Mesa Diretora pode errar sim, reconheço, e recuo; mas a gente está bem assessorado 
pela Salj. Apesar dos [palavra inaudível]... Contrários, a gente preza por falar a 
verdade. Como vota a Deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - De acordo. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marçal Filho? Como vota o 
Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - De acordo. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Professor Rinaldo, um dos 
autores da proposta? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - De acordo. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - De acordo. 



 

ESTADO DO MATO GROSSO DO SUL 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA                                                                    AL- 44 
SECRETARIA DE ASSUNTOS LEGISLATIVOS E JURÍDICOS - SALJ 
DEPARTAMENTO DE REVISÃO E TAQUIGRAFIA  
ATA Nº 68                        61ª SESSÃO ORDINÁRIA                         REALIZADA EM 15/07/2021 

 
PRESIDENTE - Como vota o Deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK - De acordo. 

PRESIDENTE - Há mais alguém para votar? Não. Então, são quinze 
votos favoráveis. Encerrada a Ordem do Dia. Convoco os Senhores Deputados para 
uma Sessão Extraordinária, que terá início daqui a dois minutos, a fim de votarmos o 
projeto com a emenda. Agradeço. Depois faremos um resumo dos trabalhos desta 
Casa realizados neste semestre. Encerrada a presente Sessão (10h34min). 

  


